

## 变执法管理为主动服务,济宁高新区综合行政执法局柳行大队——

# 提前介入,让重点区域井然有序

文/图 本报见习记者 李亚腾 通讯员 李国栋



“柳行街道辖区面积较大,医院、科技馆、学校、公园等公共场所较多,这也形成了我们自己的管理特色和工作重点。”济宁高新区综合行政执法局柳行大队副大队长王红星说,柳行街道正处于从乡镇到城市进行过渡和转变阶段,小区和居民的数量在增加,今后的管理工作也将会更加全面化、精细化。



清扫车辆一过,道路干净整洁。

## 早晚不间断巡逻,医院周边秩序井然

“济宁市第一人民医院东院区在建之初,我们就开始提前介入,与医院后勤、安保部门沟通,研究医院周边环境卫生综合整治的工作方案。”济宁高新区综合行政执法局柳行大队副大队长王红星说,

由于建院初期整治方案完备,医院建成启用后,柳行大队就抽调了专门的执法人员,对医院实行定人、定岗、错时巡查等方式,治理医院周边占道经营、车辆乱停乱放等问题。“定人定岗治理的同时,

我们还在医院南大门设置了便民岗亭,对沿街的门头牌匾加强监管,严格按照审批要求设置,配合3至5人的巡逻队伍,将周边的非机动车进行统一规范停放,并从早上7点到晚上9点不间断巡逻,有效净

化了医院和周边住户的生活环境,并且居民都非常赞同。”王红星说,通过治理,以往老医院周边的脏乱差问题,在这里没有出现。

“无规划、无审批的乱搭乱建,也让医院附近的居民感到头疼和担忧,在接到群众举报之后,柳行大队第一

时间联合柳行街道办事处、高新区综合行政执法局等相关部门,对医院对面的天玺小区14楼楼顶的‘空中楼阁’违法建筑进行了拆除。”王红星介绍,此次拆除面积约为200平方米,遏制了违法建设,去除了小区内部和周边存在的安全隐患。

## 设立监管台账治理油烟 学校周边强化管理

“辖区面积较大,医院、科技馆、学校、公园等公共场所较多,这也意味着形成了我们自己的管理特色和工作重点。”王红星介绍,柳行大队所管理范围南至鸿广路,北至北二环,西至洸府河,东至蓼河。为了全力做好大气污染防治工作,柳行大队对辖区内的169家餐饮服务业油烟治理进行了全面调查统计,设立了监管台账,并对辖区内50余家未安装油烟净化设备的餐饮经营户下达了整改通知书。

在对餐饮饭店进行油烟治理的同时,柳行大队还对辖区内23家露天烧烤摊点进行了规范治理,执法人员认真排查并督导经

营户按照要求使用无烟烧烤炉具,安装油烟净化设备,清理了占道经营80余次,规范超门头经营20余次,空气环境质量得到了很大的改善。

“柳行大队所管理辖区共有5所小学和1所中学,学校周边人流量大,非机动车乱停放、小商贩占道经营等现象较多。”针对这一情况,柳行大队在各学校上学放学高峰时段派出执法人员对学校周边的市容环境进行综合整治,清理了占道经营100余户,规范了学校门前的非机动车乱停放900余辆,疏通了学校周边的道路,也使学生上下学时的交通安全得到了保障。

## 接庄街道俩村居,获批市级美丽乡村示范村

# 广场舞跳起来,村里环境美翻了

文/图 本报记者 孟杰

平整的路面、规范的排水、四季常青的绿化……近期,济宁高新区接庄街道北辛村和舒辛村,获批市级美丽乡村示范村。在美丽乡村的治理中,村居的基础设施得到了进一步提升。优雅的墙体装饰和统一的墙面美化提升了村居的颜值,村居大舞台和文化广场丰富了居民的精神生活。行走在村居的大街小巷,生活环境变化带来的喜悦洋溢在居民脸上。

## 每天下午6点半 广场舞跳起来

自从自家西墙外多了一个文化广场,济宁高新区接庄街道北辛村的村民王书芹除了养花弄草,还喜欢上了跳广场舞。“以前墙头那边是一个破旧的大院,现在有花有草、还能跳舞,这个文化广场太好了。”

虽已是初冬,但在北辛村新建的这个文化广场内,仍能找到“春”的影子。绿意葱葱的竹子、长势喜人的大叶黄杨,还有一些叫不出名字的绿植,给初冬增添了不少活力。广场的南北两侧还分别搭建了两处长廊,长廊外侧补种了紫藤萝、银杏、红枫……

“等到明年,长廊上爬满紫藤萝,都开上花,那得多漂亮呀!”对于王书芹来说,西墙外的这些变化,是她以前怎么都没想到的。“原本这里是一个废弃的村委大院,别

说有现在的这个模样,连地面都是坑坑洼洼的。”王书芹说,今年,村里新修了道路,临街的房子都统一刷上了白墙,自己的房子也跟着沾了光,原本灰色的外墙被粉刷一新,还穿上了“墙裙子”。

有了文化广场,村里的广场舞大队立马就换了地儿,从原来的大路边上转移到了广场上,每天晚上六点半,广场上准时放音乐,王书芹也跟着队伍学着跳了起来。

## 基础设施再完善 村里环境更好了

舒辛村位于蓼河东侧,接庄街道办事处驻地西南3.5公里处。村子前期规划较好,基础设施完备,在美丽乡村的建设中,村居环境和设施变得更加完善。

村里各条主次干道宽阔、界限分明,但唯一不足的是缺少排水沟盖板,裸露的排水沟渠不仅不卫生,还有安全隐患。在这次基础设施



新建的文化广场让村民喜上眉梢。

改造中,舒辛村首先就将增设排水沟盖板提上了日程,并在一侧补种了绿植,重新给路沿石上了色,整条街道看起来美观大方。

村委大院的对面,有一个废弃了多年的水塔。这次改造中水塔也换了个模样,粗糙的外墙被重新粉刷喷绘。不见村居,先见水塔,这座废弃的水塔,即将成了舒辛村的一个地标建筑。

为了提高村里的整体医疗水平,舒辛村还建起了一个高标准规范化的卫生室。目前卫生室正在装修中,等

设施配备妥当,村民可以在自家门口享受到三甲医院的医疗服务。

打通断头路,提升百姓大舞台,建设休闲广场,打造休闲一角……美丽乡村给舒辛村村民带来的不仅是生活上的便利,更有幸福指数的提升。为了让美丽乡村建设更持久的惠及百姓,舒辛村还将利用村里发展农业的优势,积极引导农民进行土地流转,重点发展以家庭农场为主以及集约化、规模化的生态高效农业,休闲观光农业,有机种植园、采摘园。

## 减资公告

经本公司股东会决定:本公司注册资本由100000万元减少至10000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

济宁高新财金投资有限公司  
2017年12月6日